

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Крыцула Алексей Алексеевич
Должность: Директор
Дата подписания: 17.01.2024 16:54:35
Уникальный программный ключ:
085f2b449dd6b2b780b568c4200049f058b9f577

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования – магистратура по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Магистр частного права», разработанную к.ю.н., доцентом, заведующим кафедрой гражданского права Северо-Кавказского филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» Крыцула А.А.

Основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Магистр частного права».

1. Общая характеристика ОПОП

Реализуемая основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) «Магистр частного права» готовит магистров к следующим видам профессиональной деятельности: правотворческой, правоприменительной, правоохранительной, экспертно-консультационной, организационно-управленческой, научно-исследовательской, педагогической и в себя включает: общие положения; характеристику профессиональной деятельности выпускника обозначенной магистерской программы; компетенции выпускника ОПОП магистратуры, формируемые в результате освоения магистерской программы; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы; ресурсное обеспечение магистерской программы; нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися магистерской программы, приложения.

Основная профессиональная образовательная программа магистратуры «Магистр частного права» ориентирована на углубленную подготовку профессионалов, способных обеспечить защиту и восстановление нарушенного права с использованием судебной и иных форм разрешения конфликтов, возникающих в частно-правовых и публично-правовых отношениях, связанных с рассмотрением дел об административных правонарушениях, а также споров экономического характера. Следует отметить высокую степень и наличие разнообразных форм участия работодателей в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника по ОПОП.

2. Описание и оценка структуры ОПОП

Учебный план основной профессиональной образовательной программы подготовки магистра отображает логическую последовательность освоения циклов и разделов основной образовательной программы (дисциплин, практик, НИР), обеспечивающих формирование компетенций; содержит сведения об

общей трудоемкости дисциплин, практик, НИР в зачетных единицах, а также их общей и аудиторной трудоемкости в часах. Учебный план состоит из блоков: Б1 Дисциплины (модули); Б2 Практика; Б3 Государственная итоговая аттестация; ФТД.00 Факультативные дисциплины.

Блок Б1 Дисциплины (модули) включает в себя – 60 зачетных единиц, 2160 часов, из них: обязательная часть – 13 зачетных единиц, 468 часов; часть, формируемая участниками образовательных отношений – 47 зачетных единиц, 1692 часа.

Б2 Практика включает в себя учебную практику, 3 производственные практики и производственную практику (преддипломную) – 51 зачетная единица;

Б3 Государственная итоговая аттестация включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена и подготовку к процедуре защиты и защиту выпускной квалификационной работы – 9 зачетных единиц.

Общая трудоемкость программы составляет – 120 зачетных единиц;

ФТД.00 Факультативные дисциплины включает в себя 8 дисциплин в объеме 8 зачетных единиц, 288 часов.

Содержание и структура ОПОП соответствует ФГОСЗ ВО, направлению и профилю подготовки.

Календарный учебный график отвечает предъявляемым требованиям.

Дисциплины обязательной части и по выбору формируют весь необходимый перечень универсальных и общепрофессиональных и профессиональных компетенций, соответствуют требованиям действующего государственного стандарта. Вариативная часть профессионального цикла построена по принципу освоения сначала общих знаний и проблематики в области отправления правосудия по гражданским, административным делам и экономическим спорам и далее дисциплин практической направленности.

ОПОП магистратуры содержит дисциплины по выбору обучающихся.

Реализация компетентного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (дискуссий, деловых и ролевых игр, семинаров в диалоговом режиме, разбора конкретных ситуаций) с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

В основной образовательной программе приведены требования к организации практик, а также к научно-исследовательской работе.

ОПОП предусматривает прохождение учебной и производственных (в том числе преддипломной) практик.

Учебная практика направлена на формирование знаний, умений, навыков и компетенций, характеризующих подготовленность выпускников к выполнению профессиональной юридической деятельности.

Производственная практика направлена на приобретение профессиональных навыков работы и решения практических задач по подготовке, рассмотрению и разрешению гражданско-правовых споров всех категорий.

Производственная практика (преддипломная) направлена на углубление студентом профессионального опыта, дальнейшее формирование общих и профессиональных компетенций, проверку его готовности к самостоятельной

трудовой деятельности, а также на подготовку выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации).

Содержание практик соответствует видам профессиональной деятельности, имеются договоры о сотрудничестве с организациями, профиль деятельности которых соответствует профилю ОПОП.

Научно-исследовательская работа является обязательным разделом ОПОП магистратуры и направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций.

В основной образовательной программе приведены требования к кадровому составу. Реализация магистерской программы «Магистр частного права» обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, ученую степень, ученое звание и (или) практический опыт судебной деятельности в судах общей юрисдикции и (или) арбитражных судах, которые систематически занимаются научной и научно-методической деятельностью.

К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла привлечены преподаватели из числа работников судебной системы (работавших в судах, в отставке).

Преподаватели, обеспечивающие учебный процесс по профессиональному циклу и научно-исследовательскому семинару, имеют ученые степени доктора или кандидата наук и (или) ученые звания профессора или доцента.

Руководство научным содержанием и образовательной частью магистерской программы в Северо-Кавказском филиале ФГБОУВО «РГУП» осуществляется А.А. Крыцула – штатным сотрудником, кандидатом юридических наук, доцентом, заместителем председателя Краснодарского регионального отделения Ассоциации юристов России, имеющим значительный стаж научно-педагогической деятельности в Российском государственном университете правосудия.

Магистерская программа (согласно требованиям ФГОС ВО) обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам ОПОП. Содержание каждой из учебных дисциплин представлено в сети Интернет.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и (или) электронными изданиями основной учебной и научной литературой по дисциплинам общенаучного и профессионального циклов, изданными за последние пять лет, из расчета не менее 25 экземпляров таких изданий на каждые 100 обучающихся.

Фонд дополнительной литературы, помимо учебной, включает официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания.

3. Краткая характеристика рабочих программ для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

Рабочие программы призваны обеспечить оценку качества универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых выпускником.

Оценка рабочих программ дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника и ФГОС. Рабочие программы содержат в себе контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику рефератов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Государственная итоговая аттестация включает в себя государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы, вопросы и тематика которых адекватно отражает содержание ООП и направлена на решение профессиональных задач в юридической деятельности.

4. Общее заключение

Реализуемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (квалификация (степень) «магистр») «Магистр частного права», соответствует уровню развития науки, техники и основным требованиям ФГОС ВО.

Заместитель председателя Совета судей Краснодарского края
Председатель Прикубанского районного суда г. Краснодара
кандидат юридических наук



Р.А.Трахов